

美國延長對等關稅暫緩期至8月1日

擬對日韓等14國徵稅 多國表示將在期限內繼續與美方談判

美國總統特朗普 7 日簽署行政令，將所謂「對等關稅」政策的暫緩執行期推遲至 8 月 1 日，並將從 8 月 1 日起分別對來自日本、韓國等 14 個國家的進口產品徵收 25% 至 40% 不等的關稅。但他當天晚些時候說，這一期限並非「百分百確定」。日本、韓國、南非等國相繼作出回應，稱關稅「令人遺憾」「不合理」，並表示將在期限內繼續與美方談判。

「非常遺憾」「不合理」

新華社報道，日本政府 8 日在首相官邸召開綜合對策總部會議。日本首相石破茂在會上就美國再度提高關稅表示「非常遺憾」，已指示相關閣僚在 8 月 1 日之前繼續談判，尋求既維護日本國家利益又能實現雙贏的協議。石破茂說，日本政府在未來的談判中捍衛國家利益的立場不會動搖，「我們將繼續與美國進行談判，在維護國家利益的同時，探索達成互利協議的可能性」。

談及日美此前舉行多輪談判仍未能達成

協議，石破茂表示，「日本政府避免輕易妥協，該要求的必須要求，該保護的必須保護，持續進行了強硬磋商。」

韓國產業通商資源部 8 日發表聲明說，新政府上台後，雖在短時間內根據國家利益優先原則與美方進行了密集談判，但仍不足以就所有議題達成共識。韓方將在新關稅稅率生效前加速談判，以取得互惠協商成果。

韓國總統辦公室說，國家安保室室長魏聖洛 7 日在華盛頓與美國國務卿魯比奧會面期間，魯比奧表示，距離 8 月 1 日開始徵收關稅還有時間，希望兩國能在此之前密切溝通、達成協議。

南非總統拉馬福薩表示，77% 的美國商品免稅進入南非，因此美國設定的 30% 關稅稅率不合理。拉馬福薩的發言人表示，南非政府將繼續與美國接觸。

暫緩期或再生變

特朗普在與到訪的以色列總理內塔尼亞

胡共進晚餐時，被問及 8 月 1 日的截止日期是否確定，他說：「我會說這是確定的，但並非百分之百確定。」

此外，談到致各國的信函是否為「最終報價」時，特朗普說：「我會說是最終（報價），但如果他們提出其他報價，而且我喜歡，我們就會接受。」

特朗普 7 日簽署行政令，延長「對等關稅」90 天暫緩期，將實施時間從 7 月 9 日推遲到 8 月 1 日。

特朗普當天在自己創立的「真實社交」網站上陸續發佈了他寫給日本、韓國、馬來西亞、哈薩克斯坦、南非、老撾、緬甸、突尼斯、波黑、印度尼西亞、孟加拉國、塞爾維亞、柬埔寨、泰國等 14 國領導人的信函，闡述徵稅理由，並表示新關稅將不包括其他行業關稅。

根據這些信的內容，日本、韓國、馬來西亞、突尼斯、哈薩克斯坦將被徵收 25% 的關稅，南非和波黑將被徵收 30% 的關稅，印

度尼西亞將被徵收 32% 的關稅，塞爾維亞和孟加拉國將被徵收 35% 的關稅，泰國和柬埔寨將被徵收 36% 的關稅，老撾和緬甸則面臨高達 40% 的關稅。

在這些內容幾乎完全相同的信中，特朗普警告收信國領導人稱，如果想提高關稅作為回應，美國將在此次稅率基礎上再提高同等額度的關稅。

同時，如果這些國家或其企業決定在美國境內生產產品，將不會被徵收關稅。如果相關國家將國內市場向美國開放，同時消除關稅和非關稅貿易壁壘，那麼，「我們可能會對這封信的內容進行調整，相關關稅稅率可以向上或者向下調整，這取決於我們國家之間的關係。」

特朗普 4 月 2 日宣佈開徵所謂「對等關稅」，引發美國金融市場暴跌。在多方壓力下，特朗普又在 4 月 9 日宣佈暫緩對部分貿易對象徵收高額「對等關稅」90 天，但維持 10% 的「基準關稅」。

第47屆世界遺產大會 在法國巴黎開幕

第 47 屆世界遺產大會當地時間 7 日在位於法國巴黎的聯合國教科文組織總部開幕。

聯合國教科文組織總幹事阿祖萊當天在大會開幕式上發表講話。她談及近期頻繁出現的極端天氣如洪水等給世界遺產帶來的威脅，指出應對氣候變化是世界遺產保護亟需面對的重要挑戰。她還說，教科文組織在努力監測武裝衝突對戰亂地區世界遺產造成的破壞。她同時強調，聯合國教科文組織目前的重點工作之一是支持非洲的世界遺產保護，其中包括旨在針對加強年輕專業人士的能力建設計劃等。

保加利亞是本屆世界遺產大會主席國。保加利亞文化部長巴切夫致辭表示，世界遺產保護的任務艱巨。他強調年輕人在保存文化記憶以及教育、數字技術等方面發揮的重要作用。他還指出，人工智能只是一種工具，無法取代致力於保護世界遺產的人員。由保加利亞文化部主辦的黑海地區考古文物展也於當天揭幕，展示保加利亞在黑海沿岸等地的考古成果。

本屆大會將審議約 30 處自然或文化遺產項目，決定是否將其收錄進《世界遺產名錄》。中國寧夏西夏陵將在本屆大會上爭取進入《世界遺產名錄》。西夏陵被認為是中國現存規模最大、地面遺跡保存最完整的西夏文化遺存之一。

中新社

俄交通部長遭免職當天身亡

俄羅斯偵查委員會 7 日證實，當天遭免職的俄交通部部長羅曼·斯塔羅沃伊特在莫斯科州身亡，相關部門正在展開調查。

俄偵查委員會發言人斯韋特蘭娜·彼得連科表示，俄前交通部長斯塔羅沃伊特的遺體當日在莫斯科州奧金佐沃市區的私家車中被發現，現場確認其身體上存在槍擊創傷。俄偵查委員會莫斯科州偵查總局的工人人員正在現場開展工作，以查明事件的具體情況。其死因初步判定為自殺。

當天早些時候，俄總統網站發佈消息，俄總統普京簽署命令解除斯塔羅沃伊特的交通部長職務。命令中未說明解職緣由。塔斯社援引俄總統新聞秘書佩斯科夫的話報道稱，斯塔羅沃伊特被解除交通部長職務並非對其「失去信任」，否則總統令中就會使用這一措辭。

斯塔羅沃伊特自 2024 年 5 月起擔任俄交通部長。此前他曾任庫爾斯克州州長。

中新社

一中國旅行團所乘巴士 在新西蘭南島發生側翻

據新西蘭警方通報，7 月 8 日上午，一中國旅行團所乘巴士在新西蘭南島發生側翻，多人受傷，救援工作正在展開。

中國駐克賴斯特徹奇（基督城）總領館表示，將密切關注傷者救治情況，並及時提供領事服務與協助。

總領館再次提醒近期旅新中國公民：新西蘭南島已進入冬季，天氣多變，雨雪交加，路面濕滑，時有「黑冰」。請中國遊客切實提高安全意識，遵守交通規則，注意減速慢行，避免急剎急轉；嚴禁酒後或疲勞駕駛；乘車務必繫牢安全帶。

香港中通社

埃及開羅一電信大樓失火 致22人受傷 通信大面積中斷

當地時間 7 日晚，埃及首都開羅市中心一座電信大樓發生火災，導致 22 人受傷，大開羅地區的移動通信和互聯網服務大面積中斷。這座大樓屬於埃及電信公司，是一處關鍵的電信數據中心。

火災發生後，當地許多民眾無法撥打電話，且無法正常連接互聯網。數據顯示，事發時埃及全國網絡連接水平僅為正常水平的 62%。

民航部表示，事件造成的航班延誤有限，已啟動應急機制，以確保所有航班不會被取消。

初步調查顯示，火災可能由電路短路引起，刑偵專家將從現場收集證據以確定火災確切原因。

香港中通社

國潮音樂會



當地時間 7 月 7 日晚，澳大利亞悉尼，「多彩貴州·風行天下」國潮交響音樂會在悉尼歌劇院音樂廳舉行。多彩貴州藝術團與澳大利亞管絃樂團聯袂呈現《多彩貴州組曲》。中新社

以色列被曝或為再次打擊伊朗做準備

美國 Axios 新聞網 7 日援引兩名知情人士消息爆料，鑑於伊朗可能重啟其核項目，以色列正為採取進一步軍事行動做準備，以方官員認為，美國總統特朗普可能會在特定情況下為以色列發起新的襲擊行動「開綠燈」。

香港中通社報道，伊朗核問題的未來走向是特朗普與以色列總理內塔尼亞胡 7 日晚在白宮共進晚餐時的首要議題之一。以色列官員表示，內塔尼亞胡希望與特朗普就美伊未來的核談判達成共識，並且就以方可能再次發動軍事打擊的情形取得諒解。

據消息人士透露，以色列戰略事務部長羅恩·德爾默近日訪問華盛頓後，曾在閉門

簡報會上告訴以方官員，他最近訪問華盛頓時得到的印象是，特朗普在特定情況下會支持以色列對伊朗的新一輪打擊。消息人士稱，可能的情境包括：伊朗試圖轉移福爾道、納坦茲和伊斯法罕受損核設施中的高濃縮鈾；以及伊朗開始重建其核項目，尤其是重啟鈾濃縮設施。

以色列官員表示，德爾默上週曾與美國副總統萬斯、國務卿魯比奧以及美國中東問題特使威特科夫會面，討論的核心議題之一便是伊朗的高濃縮鈾庫存。

報道稱，美以雙方情報機構正監控伊朗在其核設施周邊的活動，以偵測其是否試圖

轉移核材料或恢復運作。

據報道，美國中東問題特使威特科夫打算本週在挪威首都奧斯陸會見伊朗外交部長阿拉格齊，就伊朗核問題舉行會談。

伊朗武裝部隊總參謀長穆薩維上週曾警告：以色列如再發動襲擊，伊朗將不再設立「紅線」，任何報復都不設上限。

此外，俄羅斯外長拉夫羅夫 7 日表示，俄羅斯擁有使鈾貞化的技術並願意在該方面向伊朗提供服務。俄方可以從伊朗運出該國剩餘的過度濃縮的鈾並在俄企業對其進行加工，之後再作為能源用濃縮鈾供伊朗核能設施使用。

以防長稱擬在加沙地帶建設「人道主義城」

以色列國防部長卡茨當地時間 7 日表示，他已指示以軍方制定在加沙地帶建設一座「人道主義城」的計劃，以集中安置所有加沙地帶人口。

中新社報道，卡茨 7 日表示，該「人道主義城」將建設在加沙地帶南部拉法市的廢墟上，並交由國際機構管理，以軍將在外圍為該區域提供安全保障。加沙地帶所有通過安全檢查的平民將被安置在「人道主義城」，一旦進入將不得離開。卡茨還表示，鼓勵加

據《以色列時報》報道，以總理內塔尼

亞胡 7 日在美國與美總統特朗普會晤。其間，內塔尼亞胡稱，以美兩國正就「尋找願意接收加沙地帶民眾的國家」相關問題加緊合作。特朗普說，以色列周邊國家就此問題進行了很好的合作，「有好事將要發生」。

另據半島電視台報道，以軍繼續對加沙地帶多地發動空襲，7 日當天造成 60 多人喪生。《以色列時報》報道稱，一隊以軍士兵 7 日晚在加沙地帶北部遭路邊炸彈襲擊，造成 5 人死亡、14 人受傷。

多國專家曼谷研討鄭和精神的時代意義

化互鑒·商業互通」的鄭和精神。

鄭和國際合作組織總幹事孫治國在 7 日的論壇上表示，鄭和船隊所到之處，不帶侵略與掠奪，而是以絲綢、瓷器傳遞中華文明的溫度，以農耕技術、航海知識播撒合作的種子，用尊重與平等架起不同文明間的橋樑。鄭和精神的核心，是和平共處、開放包容、互學互鑒、互利共贏。此次橫跨中國、泰國、馬來西亞、印尼、新加坡等東盟國家的文化經貿交流活動，不僅是對偉大航程的紀念，

更是新時代背景下中國與東盟文化合作的一次重要實踐。

旅居新加坡的學者韓勝寶從事鄭和文化研究 20 多年。他表示，鄭和的外交方式，不是征服，而是平等相待、互利共享，這種以和為貴、開放包容的精神，正是鄭和留給後世最珍貴的遺產。鄭和的「和」文化精神還體現在商貿方面，他在 620 年前就踐行共享太平、共享繁榮，通過和平商貿模式構建了與西方殖民者截然不同的商貿交往典範。

中國一旅行團在意大利被洗劫一空

近日，中國一旅行團在意大利被「洗劫一空」的消息引發關注。7 月 7 日下午，中國駐意大利使館工作人員表示，經瞭解，意大利警方已為旅行團遊客開具了報失單，後續遊客可憑藉報失單進行保險理賠。

香港中通社報道，「報失單是意、英雙語，可以證明你丟失了哪些證件、財物等。」上述工作人員表示，相關遊客如果需要更多幫助，可主動聯繫駐意大利使館的領事保護電話。

據悉，一中國旅行團去意大利旅行，下車吃飯 20 多分鐘被洗劫一空，其中甚至有勞

力士等貴重物品。7 月 7 日，一網民發帖講述了事發過程。其稱，7 日下午，此次旅遊團內差不多 30 多人，6 月 26 日出發，導遊是中國人，司機是外國人。

7 月 7 日，該旅遊團一名遊客發文稱，去之前看了新聞知道國外小偷小摸挺多的，也做了一些防備，買了防盜包。導遊也提醒那邊小偷搶劫多，一定注意點安全，貴重物品要帶在身上。事發當天，意大利非常熱，玩了一上午很累，大家就不願意把行李、包

往下拿，畢竟車就在飯店門口，還有監控。」吃完飯後，團員們發現車門被撬，車上的東

西全部被洗劫一空」「就 20 分鐘，誰能想到他們會在這麼短時間內偷東西呢」。

遊客表示，身份證、銀行卡全被偷了，洗漱用品、車鑰匙、充電器、充電寶、現金，還有雜七雜八的一些東西丟了，估計損失接近 20000 元人民幣。還有一些團友損失非常嚴重，因為前幾天買了很多奢侈品，放在行李箱裡，這一下子全沒了。估計整個團損失有好幾十萬元，萬幸全團的護照都在導遊那裡沒有丟。

對於後續賠償，其表示具體的賠償方案還不清楚，旅行社說走保險。